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Itt a gyönyörű tavasz, a nagy ki-
rándulások, túrák és kerti munkák 
időszaka. A szép élmények mellé 
azonban mást is begyűjthetünk 
kint a szabadban. Egy aprócs-
ka ízeltlábút, amely nagy prob-
lémát is okozhat. Ixodes, vagyis 
ragaszkodó a neve 
ennek az állatká-
nak, ami a kullancs-
encephalitis (agy-
velőgyulladás) és a 
Lyme-kór legfonto-
sabb terjesztője.

Életciklusa, amely 
átlagosan 2-4 év, 3 
szakaszból áll: lár-
va, nimfa, ivarérett 
felnőtt. A lárva 3 pár 
lábacskájával még az 1 mm-t sem 
éri el. A nimfának és a felnőtt kul-
lancsnak már 4 pár lába van, előb-
bi kb. 1,5 mm, utóbbi 3 (hím), illet-
ve 4 (nőstény) mm-es nagysággal 
büszkélkedhet. Csak a soron 
következő stádiumba való alaku-
láshoz van szüksége vérre. Élete 
során tehát csak háromszor szívja 
magát tele vérrel, a két átalakulás-
hoz, valamint a nőstény a petera-
káshoz. A hím a párosodás, a nős-
tény a peterakás után elpusztul.

A nedves, sűrű aljnövényzet-
ben érzik jól magukat, itt vára-
koznak a talajtól átlagosan 20-80 
cm-re a megfelelő táplálékforrás-
ra (adott esetben ránk…). Tehát 
lentről felfele kapaszkodik, a to-
ronyugrás nem az ő sportja. Ez-
után felfelé araszolgatva keresi 
a vérszívásra legalkalmasabb 
vékony bőrfelületet. Kedvenc he-
lyei: térd-, könyökhajlat, ágyék, 
felkar belső felülete, hónalj. Ha 
megtalálta az ideális helyszínt, 
aprócska sebet ejt (természe-
tesen érzéstelenítés után, ezért 
nem is vesszük észre), ahova 
visszafelé hajló horgokkal borí-
tott állkapcsával rögzíti magát, 
majd nekikezd a táplálkozásnak, 
amely kifejlett nőstény esetén 
egy hétig is eltart. Ha jóllakott, le-

pottyan az avarral borított nedves 
talajra. Táplálkozásának érde-
kessége (számunkra veszélye), 
hogy a beszívott vér víztartalmát 
a sebbe visszajuttatja, fizetség-
képpen kórokozókkal dúsítva.

Milyen kórokozókkal aján-
dékozhat meg 
bennünket? Egy 
vírussal és egy 
baktériummal.

A vírus a beha-
tolás helyén elsza-
porodik, majd a 
véráram útján eljut 
a központi ideg-
rendszerbe és ott 
akcióba lép. Kiala-
kulhat a betegség 

fertőzött állatok (szarvasmarha, 
kecske) forralatlan, nyers tejének 
fogyasztásától is. Az esetek egy 
részében tünetmentesen zajlik 
le a fertőzés. Előfordul, hogy 1-2 
hetes lappangási idő után enyhe 
tünetekkel (rossz közérzet, láz, 
fejfájás, izomfájdalom, hányin-
ger, hányás) megússzuk. Típu-
sos esetben 3-4 napig tartó lázas 
állapotot követő néhány napos 
láztalan időszak után alakulnak 
ki az idegrendszeri gyulladásos 
tünetek. Ez már kórházi ellátást, 
esetenként intenzív kezelést igé-
nyel. Legtöbbször teljes a gyógy-
ulás, súlyos esetben felső végta-
gi bénulások is kialakulhatnak, 
akár halálos kimenetelű is lehet. 
Védőoltással megelőzhető a be-
tegség kialakulása. 3 alapoltás 
(lehetőleg télen) és 3 évenként 
emlékeztető oltás védettséget 
biztosít.

Ne feledkezzünk meg a másik 
ajándék kórokozóról a Borrellia 
burgdorferi nevű baktériumról. 
(Csak a neve ilyen szép, a mun-
kája nem!) A Lyme-kór nevét Old 
Lyme (USA) nevű városról kapta, 
ahol elsősorban gyermekek kö-
zött megjelenő, ízületi gyulladás-
sal járó járványt írtak le 1975-ben, 
majd 1982-ben azonosították a 

 Kullancs – a ragaszkodó kórokozót. A betegség legjelleg-
zetesebb, az esetek 60-80%-ban 
előforduló tünete a vándorló bőr-
pír. A vándorlás nem azt jelen-
ti, hogy a lábról a karra húzódik, 
hanem a csípés helyén néhány 
napon belül kialakuló kerek folt a 
széli részeinél terjedve, középen 
halványulva kokárda vagy gyű-
rűszerű alakot formál. Általában 
más panaszok nem kísérik és ma-
gától is elmúlik, ami azonban nem 
jelent gyógyulást. Kezelés nélkül 
idegrendszeri, ízületi, kardiális tü-
netek is megjelennek. Lyme-kór 
ellen védőoltás nincs, viszont an-
tibiotikumokkal gyógyítható.

Hogyan előzhetjük meg mind-
ezt? Kullancsirtás? Jó lenne, ha 
lenne forgalomban engedélye-
zett szer. Ami volt (Actellic50 EC), 
annak felhasználása 2010. 01. 
03. óta tilos. Ez tehát nem járható 
út. Kialakíthatunk olyan környe-
zetet is, amit a kullancs nem sze-
ret, például sivatag – de ez sem 
járható út. Marad a zárt ruházat 
(sűrű szövésű anyagból készült, 
zokniba tűrt nadrág), kullancsri-
asztó szerek (sajnos tévhit, hogy 
a B-vitamin szagát nem szeretik 
a kullancsok, legfeljebb baráta-
ink húzódnak távolabb tőlünk…) 
és a legfontosabb: kullancsvizit 
és – eltávolítás, lehetőség sze-
rint 6 órán belül. Csipesszel vagy 
speciális kullancs-eltávolító ka-
nállal (végső esetben kézzel is) a 
kullancsot fejénél megfogjuk, és 
hossztengelye körül megcsavar-
va kihúzzuk. Nem szabad olajjal, 
krémmel, nyállal…stb bekenni, 
hogy megfulladjon, valamint a 
potrohot se nyomjuk össze sem-
miképpen. A sebet lemossuk, 
fertőtlenítjük. Nem baj, ha a feje 
beszakad a sebbe, azon keresz-
tül fertőzni nem tud, szerveze-
tünk pedig kilöki pár nap alatt. 
Érdemes feljegyezni a csípés 
időpontját és figyelni a helyét né-
hány hétig.

Félni tehát nem kell, de okosan 
megelőzni – igen.

Dr. Kalmár Patrícia tisztiorvos
ÁNTSZ XIV., XVI. kerületi Intézete

A rendszerváltást követően 
három cikluson át az SzDSz-s 
dr. Kutalikné dr. Kardos Julianna 
irányította a kerületet. 2002-ben 
aztán a Fidesz-es Rátonyi Gábor 
került hatalomra, akit 2006-ban 
az SzDSz és az MSZP közös je-
löltje, dr. Weinek Leonárd váltott 
a polgármesteri székben. A leg-
utóbbi ciklusban aztán sok min-
den megváltozott a helyi közélet-
ben. Az egymást sosem szerető 
és eddig csak érdekházasságo-
kat kötő MSZP és SzDSz jócskán 
eltávolodott egymástól. Ráadá-
sul mindkét pártnak belső viszá-
lyokkal is meg kellett küzdenie. 
Az MSZP-nél előbb leváltották a 
párt helyi vezetését, akik meg-
sértődve kiléptek a szervezetből, 
és megalakították a Magyar Szo-
ciáldemokrata Párt zuglói szerve-
zetét. Az SzDSz-nél még ennél is 
nagyobb bajok történtek, a párt 
ugyanis előbb a polgármester-
rel szakított (dr. Weinek Leonárd 
Kóka János támogatói körébe 
tartozott, s mikor a volt a gazda-
sági miniszter megbukott, kilé-
pett a pártból. Azóta független 
politikusként tevékenykedett), 
majd szép lassan több képvise-
lője is elhagyta. Az európai uniós 
választások óta pedig az identi-
tását is elveszítette a szervezet. 

A 2010-es önkormányzati vá-
lasztások előtt a korábbi zuglói 
polgármesterek közül még ket-
ten, Rátonyi Gábor és dr. Weinek 
Leonárd is kacérkodtak a jelölte-
téssel. A Fidesz esetében egysze-
rűbb volt a helyzet, a párt ugyan-

is az utóbbi időben megszokott 
centralizált módon döntött arról, 
hogy ki legyen a polgármester-je-
lölt. A döntés fölül született meg, 
a helyi szervezet pedig elfogadta, 
hogy az egyik országgyűlési kép-
viselőt, dr. Papcsák Ferencet in-
dítsák a választásokon. (A Fidesz-
en belül többen is kacérkodtak a 
jelöléssel, ám végül mindnyájan 
visszaléptek Papcsák javára.) Dr. 
Weinek Leonárd esetében más 

Biztos, hogy új polgármestere lesz Zuglónak
Hogy ki lehet majd a főváros XIV. kerületének új vezetője, arról 
csak az október 3-i helyhatósági választás hívatott dönteni. Az vi-
szont már júliusban eldőlt, hogy ősztől biztosan új polgármestere 
lesz majd a Zuglónak.

Weinek Leonár kerékpáron

Dr. Papcsák Ferenc átveszi a képviselői mandátumát

volt a helyzet. A „független” po-
litikus ugyanis megpróbált ma-
gának jelölő szervezetet keresni, 
csak éppen nem sikerült értő fü-
lekre találnia. Nem hivatalos infor-
mációnk szerint az LMP-vel is fel-
vette a kapcsolatot, de a zöld párt 
elhatárolódott a 2006-ban még 
Zöld Zuglót ígérő politikustól. Dr. 
Weinek Leonárd végül beadta 
a derekát, és július 13-án közle-

ményt adott ki arról, hogy nem 
szándékozik elindulni az őszi ön-
kormányzati választásokon.

„A mai nappal bejelentem, 
hogy nem jelöltetem magam új-
ra a polgármesteri tisztségre az 
ősszel esedékes önkormányzati 
választáson Zuglóban. Az önkor-
mányzatiság és a polgármeste-
ri intézmény a jelenlegi közjogi 
berendezkedés keretei között 
csak átható értékazonosság és 
a politikai szereplők széleskörű 
összefogása mellett képes be-
tölteni hivatását. A közélet iránt 
érdeklődőként a jövőben is szí-
vesen vállalok közéleti szerepet, 

de úgy látom, hogy Zugló javát 
most akkor szolgálom leginkább, 
ha ezúton is hozzájárulok a meg-
osztottság és a mindennapok 
túlpolitizáltságának oldásához. 
Dr. Weinek Leonárd független 
polgármester” (S)

Cinkotai sírrablók
Július 2-5. között hívatlan vendégek jártak a cinkotai temetőben. 

Az ismeretlen személyazonosságú emberek nem emlékezni, hanem 
lopni jöttek a sírkertbe. Méghozzá nem is keveset! Három nap alatt 
gyakorlatilag letarolták a sírokat, ami fémet találtak, azt mind lefűré-
szelték, letörték onnan. A tolvajok nem csak éjjel, hanem nappal is 
dolgoztak. Az egyik sírásó például a saját szemével látta, amint az 
egyik férfi adogatja ki a zsákmányt a kerítésen kívül levő társának.
Nem véletlenül ezt a trükköt alkalmazták, a temetőben ugyanis mind 
a biztonsági őrök, mind pedig a rendőrök felfigyeltek már a gyanúsan
csellengő férfiakra. De hiába igazoltatták őket, sőt egyiküket hiába
állították elő a kerületi kapitányságon, mivel semmilyen bizonyítékot 
nem találtak náluk, kénytelenek voltak őket elengedni.

Nos, az említett sírásó, mikor meglátta a tolvajokat, azonnal jelezte 
azt a biztonsági őröknek. A két őr megpróbálta az elkövetőket beke-
ríteni: az egyikük a kerítésen belül, a másik a kerítésen kívül köze-
ledett hozzájuk. Ez utóbbi a temető főbejáratától nem messze fel is 
figyelt két gyanús alakra, akik a
kezükben levő szatyrokban lát-
hatóan nehéz tárgyakat cipel-
tek. Az őr megállította őket, és 
megkérdezte, hogy mit visznek. 
Az egyik férfi nem titkolta, hogy
fémeket. Az őr ekkor segítséget 
kért a közeli zöldségestől, de a 
két férfinek sikerült kereket olda-
nia. A gyanúsítottakról azonban 
a tanúk értékelhető személy-
elírást tudtak adni. A képeken 
látható személyek közül a söté-
tebb bőrű férfi 20-25 év körüli,
165 cm magas, tüskehajú, aki 
az elkövetéskor zöld rövid ujjú 
pólót és világosbarna vászon-
nadrágot viselt. A fehérebb bő-
rű társa 16-18 éves, 180-185 cm 
magas, fekete, hullámos hajú, 
hosszúkás arcú, aki az elköve-
téskor piros rövid ujjú pólót és 
szürke vászonnadrágot viselt. 
(Aki az elkövetőkről, azok hol-
létéről tud valamit, az feltétlenül 
hívja a rendőrséget.)

Időközben elkezdődött a lo-
pással okozott károk felmérése. 
Legutolsó információnk sze-
rint 70-80 sírt rongáltak meg a 
tettesek. Elvittek mindent, ami 
fémből volt: a kriptafogantyút, 
a mécsestartót, a vázát, több-
ségét letörték a helyükről, így magában a sírban is kárt okoztak. A 
lopással okozott kár értéke biztos, hogy több millió forint lesz. 

A Budapesti Temetkezési Zrt-től kapott információ szerint sajnála-
tos módon nem ez az egyetlen temetői lopás Budapesten. Vannak 
ugyanis bandák, melyek erre szakosodtak, és időnként megszállnak 
egy-egy fővárosi sírkertet, ahol a cinkotaihoz hasonló pusztítást vé-
geznek. (M) 

A fülkét és a bácsit is megrugdosta
Július 13-án egy szolgálaton 

kívüli járőr a 77-es trolibusz ab-
lakából látta, hogy az Egressy 
úti gyorsétterem előtt lévő tele-
fonfülkében egy férfi nagy erővel
rugdossa a telefonkészüléket. A 
rendőr a piros lámpánál várako-
zó troliból azt is látta, amint egy 
idős bácsi lép oda a dühöngő 
férfihez, és számon kéri őt. A férfi
válaszképpen hangosan ordibál-
ta, hogy a telefonfülke elnyelte a 
pénzét, és azt akarja visszasze-
rezni. Közben folyamatosan rug-
dosta a készüléket. Ekkor az idős 
bácsi még közelebb lépett hozzá, 
mire a férfi két alkalommal ököllel
arcon ütötte és egy alkalommal a 
feje irányába rúgott. Az idős em-
ber fejéről lerepült a szemüvege, 
majd a hátára esett, és nem moz-
dult. Ekkor a rendőr szolgálatba 
helyezte magát, kinyittatta a tro-

libusz ajtaját, leszállt, és az idős 
férfihez szaladt. Szerencsére
más is akadt, aki felfigyelt az at-
rocitásra, így a rendőr az ő segít-
ségükkel vissza tudta tartani az 
elkövetőt a kollégái kiérkezéséig. 
Az idős emberhez mentőt hívtak, 
a támadóját pedig előállították. A 
férfi tagadta a bűncselekmény el-
követését, a rendőrség azonban 
kezdeményezte az előzetes letar-
tóztatását.

Termelõi méz:
Marci bá méhészete

akác-, repce- és vegyesméz kapható

A XVI. kerületben 3 kg-tól díjtalan házhozszállítás!

Bp. XVI. Irha u. 31. Tel: 409-1481

Kovács Péter XVI. kerületi polgármester nem viccelt, amikor július 
6-án ideiglenesen megnyitotta az M0 rákosszentmihályi lehajtóját el-
záró úttorlaszt. A kerületi vezető ugyanis akkor az utat építő Nemzeti 
Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. képviselőjének és a polgári engedetlensé-
gi megmozdu-
lás hírére nagy 
számban oda-
csődülő sajtó 
képviselőinek 
is azt mondta, 
hogy a XVI. ke-
rület megelé-
gelte a NIF Zrt. 
és a Főpolgár-
mesteri Hivatal 
között több mint 
három hónapja 
tartó parttalan 
vitát, és inkább vállalja, hogy az adófizető polgárok egymilliárd forint-
jából (no meg némi uniós támogatásból) épült 2,2 km hosszú lehajtót 
saját hatáskörében működtetni fogja.  A Nemzeti Fejlesztési Minisz-
tériumban hamar rábólintottak a kerületi kezdeményezésre, és a NIF 
Zrt. élén a közelmúltban végrehajtott személycsere is jót tett az ügy-
nek. Ennek is köszönhető, hogy a felek viszonylag hamar (másfél nap 
alatt) megállapodásra jutottak.

Július 8-án reggel aztán meg is nyitották az utat az autósok előtt. 
Azok persze, eleinte csak félve hajtottak rá az útra, hisz három hónap-
ja csak az úttorlaszokkal, és az üres lehajtót őrző biztonsági őrrel sze-
mezhettek. Délben aztán néhány perc erejéig ismét lezárták az utat. 
Erre viszont már csak a protokoll miatt került sor. Ugyanis akkor adták 
át ünnepélyesen a lehajtót, és ez az esemény az előzmények ismere-
tében mindenképpen megérdemelt még néhány perc nyugalmat. A 
rendezvényen az út tulajdonosát, a magyar államot dr. Völner Pál, a 
Nemzeti Fejlesztési Minisztérium államtitkára képviselte. A beruházó 
NIF Zrt. részéről Pelsőczy Géza, a projektiroda vezetője jelent meg az 
eseményen, míg a lehajtó által érintett kerületek, települések közül, a 
XVI-t Kovács Péter, a XV-t Hajdu László polgármester, míg Csömört 
Bátovszky György polgármester képviselte. Az ünnepélyes útavatón 
Pelsőczy Géza átadta Kovács Péternek a Nemzeti Közlekedési Ható-
ság úthasználati engedélyét, míg az érintett települések vezetői egy-
től egyig kritikával illették az útvonal üzembe helyezését eddig halo-
gató Főpolgármesteri Hivatalt.

Kovács Péter XVI. kerületi polgármester elmondta, hogy két éve, 
2008. szeptemberében, amikor Gyurcsány Ferenc akkori miniszter-
elnök és Demszky Gábor még regnáló főpolgármester közösen át-
adták az M0 keleti szektorát, az érintett települések vezetőinek szinte 
könyörögniük kellett azért, hogy a számukra oly jelentős nemzeti sza-
lagból egy kis darabot kaphassanak. Hogy ez a kellemetlen helyzet 
most ne fordulhasson elő, a három településvezető egy levágott sza-
lagot a kézjegyével látott el, melyet aztán elküldtek a rendezvényt boj-
kottáló Demszky Gábor főpolgármesternek. Az M0 rákosszentmihályi 
lehajtóját július 8-án 12.15 perckor ismét birtokba vehette a forgalom. 
Remélhetőleg most már egyszer sem fogják lezárni ezt az utat. Ám, 
hogy az eredeti tervek megvalósítására mikor kerül majd sor, egyelő-
re nehéz lenne megválaszolni. A jelenlegi lehajtó ugyanis csak egy 
nagyobb volumenű beruházás első üteme volt. Az sem teljesen, hi-
szen a főváros valamikor azt vállalta, hogy a második ütemben a je-
lenlegi 2×1 sávos utat 2×2 sávosra kibővíti, és egészen a Körvasútig 
meghosszabbítja majd. (M)

Polgármesteri engedetlenség

10 ezer Ft feletti fogyasztásnál 10% kedvezmény a hirdetés felmutatójának


